

全省乡村医生学历提升计划招生1000人

运城护理职业学院承担400名招生计划,开设中医学和针灸推拿专业

运城晚报讯(记者 杜磊)10月27日,省卫生健康委员会、省财政厅、省教育厅联合发文,正式启动2026年全省在岗乡村医生普通高等教育大专学历提升计划。

该计划旨在通过系统的学历教育,加强乡村卫生人才队伍建设,全面提升基层医疗卫生服务能力。根据

安排,2026年该项目计划招生1000人,招生工作已被纳入全省高职院校单独招生计划。具体招生任务由3所院校承担:

山西卫生健康职业学院承担200名招生计划,开设临床医学和中医学专业;

忻州职业技术学院承担400名招生

计划,开设临床医学和针灸推拿专业;

运城护理职业学院承担400名招生计划,开设中医学和针灸推拿专业。

所有专业学制均为3年。

为确保计划顺利实施,文件明确了报考条件与报名流程。凡我省在岗的村卫生室工作人员,年龄在45周岁以下,并具备高中、中职及以上学历或同等学

力者,均可报考。报名工作将采用“网上报名、网上缴费、现场确认”的方式进行。其中,网上报名及缴费时间为10月27日至11月1日,考生可登录山西招生考试网(www.sxkszx.cn)进行办理。现场确认时间为11月2日至7日,考生须前往本人户籍所在地的县(市、区)招生办公室完成信息校验与确认。

贯彻全会精神一线见闻

山西华康药业股份有限公司

以“智”提“质” 锻造现代化产业新引擎

在山西华康药业股份有限公司(以下简称“华康药业”)的生产厂区,机械臂精准运转,智能设备高效协作,一颗颗药丸实现全流程智能化生产,展现出老牌药企以智能化转型践行全会精神的生动实践。

循着浓郁的药香来到核心生产车间,一颗药丸的“智能成长之旅”正式开启。在混合工序,操作人员精准控制设备,将药粉与辅料充分搅拌,严格把控质量。制丸岗位上,炼药机与制丸机协同作业,药丸经过层层挤压成型,再经精准切割成为圆润的球形。随后,撒粉机均匀涂粉,圆丸机细致整形,整个过程流畅自然。在筛丸环节,机器对药丸大小进行严格筛选,把好质量关。干燥工序中,微波干燥机内的湿丸在精准控温下完成“瘦身”,转变为紧实的干丸,然后经过离心式选丸机,合格药丸被装入洁净的不锈钢桶,准备进入下一环节。

智能物流中心同样是“智”造

升级的重要场景。在这座高耸的立体仓库内,机械臂灵活伸缩,精准完成抓取、码垛、搬运等操作,从货物入库、存储到出库都是全流程自动化运行。“依托智能调度系统,仓库里的数万个货位都能实现实时精准管理,物流效率比传统模式提升了3倍以上。”该中心工作人员王豪强说。

产品质量是企业的生命线。在质检中心,检验员正专注操作高效液相色谱仪等先进设备。这里配备了数百台检测仪器,组成专业的“质量守护团队”,对每批药材、半成品和成品进行多重检测,确保产品质量达到最高标准。

更令人期待的是,华康药业正在建设的电子加速器辐照技术应用中心,将为药品安全再添“硬核保障”。“和传统辐照灭菌方式相比,电子加速器辐照技术具有灭菌速度更快、安全性更高、应用性更广、使用成本更低的显著优势,在保障灭菌效果的同时,能最大限度保证食品、药品质量,技术水平

居国内国际一流。电子加速器在停止运行后,使用过程中所产生的射线会随即消失,不会改变被处理物品的原有性质,且不会对环境产生任何污染。”工备部部长郝大勇说,该项目建成投产后,预计年处理货物能力达两万吨,年产值将增加3000万元,为企业高质量发展注入新动能。

十四届全会提出,建设现代化产业体系,巩固壮大实体经济根基。车间里机械臂的精准舞动,实验室中检测仪器的无声坚守,工人们指尖流淌的阵阵药香,共同勾勒出传统产业向现代化转型的鲜活图景。

“全会提出要坚持智能化、绿色化、融合化方向,这为我们传统制药企业转型升级指明了方向。”华康药业总经理董君良说,“未来,我们将继续以科技创新为翼,在建设现代化产业体系的道路上稳步前行,用‘智’造实力锻造高质量发展的新引擎。”

记者 郝丽莎

华兆住工(运城)资源综合利用环保科技有限公司 尾矿变宝 走绿色融合路

二十届四中全会明确提出“坚持智能化、绿色化、融合化方向,加快建设制造强国”,为现代企业发展指明了路径。华兆住工(运城)资源综合利用环保科技有限公司以年处理150万立方米尾矿砂浆项目为实践载体,将全会精神转化为绿色生产的生动实践,让曾经的环境负担蜕变为推动产业升级的新资源。

走进该项目生产线,机器轰鸣间满是高效运转的活力:浓密机先对浓稠的尾矿砂浆进行初步浓缩,压滤机接续发力完成深度脱水,原本含水量超80%的矿浆,经过设备协同作业后,最终

形成含水量低于14%的尾矿砂饼,从出料口整齐滑落。整套流程不仅实现了尾矿的减量化处理,更通过除铁提硅、分级筛选等精细化工艺,对尾矿进行全粒径利用——粗砂可用于道路基层铺设,中细砂能作为建材原料和砼管预制辅料,每年可稳定产出各类尾矿砂产品50万吨,精准匹配垣曲县及周边区域的大宗建材需求。

“我们不仅解决了尾矿堆存的环保难题,更蹚出了‘环保+经济’的融合发展路。”公司负责人兰杰介绍,相较于传统砂石,处理后的尾矿砂每吨成本降低20元左右。

右,既为关联企业华兆住工(运城)装配建材发展有限公司的装配式建筑新材料项目降低了原料成本,也为自身创造了稳定收益。更关键的是,项目每年可减少近50万吨尾矿堆存量,从源头上减少土地占用和环境风险,真正实现“变废为宝”。

从尾矿处理的“环保课题”到产业升级的“经济答卷”,华兆住工(运城)资源综合利用环保科技有限公司以绿色化技术破解资源瓶颈,以融合化发展串联产业链条,成为现代企业践行全会精神、推动实体经济高质量发展的鲜活样本。

记者 王露

盐湖区河东西街社区 政策宣传进社区 惠民服务“零距离”

运城晚报讯(记者 陈怡霏)近日,盐湖区东城街道河东西街社区工作人员和盐湖区教体局在职党员走进凰金园小区,入户开展政策宣传活动,为群众答疑解惑,提高大家对惠民政策的知晓率和满意度。

本次活动聚焦育儿补贴申领、就业社保补贴、反诈宣传等多项内容,针对民生领域的重点关注问题进行解答,帮助群众更好地了解惠民政策,推动政策落地落实。“尤其需要关注育儿补贴政策,对于2025年以前出生的子女,若今年未申领,将视为自动放弃本年度补贴。”活动中,工作人员一边发放宣传单页,一边向群众解释政策中需要注意的时间节点,提醒大家尽快办理相关手续。

“刚好我有找工作的需求,正想了解相关政策,这宣传来得太及时了。”一名居民满意地说。

“我们努力让惠民政策如及时雨般浸润每家每户。”该社区主任蔡世萍表示,每周社区都会常态化开展志愿服务,通过“三进”工作——进门店、进小区、进广场,让更多居民对政策了解得明明白白、清清楚楚,切实享受到政策福利,提升辖区居民的获得感和幸福感。

盐湖区名邸社区 助老认证“零跑腿” 网格服务暖人心

运城晚报讯(记者 赵茜)“高阿姨,您看着镜头张张嘴,认证马上就好!”近日,盐湖区东城街道名邸社区网格员白洁来到辖区老人家中,手把手帮行动不便的高阿姨完成了养老保险年度认证(下图)。

据介绍,为解决部分老年人“不会用智能设备、出门认证难”的问题,该社区组织网格员开展“上门办、帮代办”服务。网格员通过提前摸排辖区需认证老人名单,逐户上门,耐心指导老人进行人脸识别,确保每一位符合条件的老人都能及时完成认证,享受到养老保险待遇。

“不用自己跑,在家就办好了,太方便了!”完成认证的高阿姨为网格员的贴心服务点赞。此次上门认证服务,不仅打通了便民服务的“最后一米”,更让老年群体感受到社区大家庭的温暖。

